

日本的死刑以绞刑方式执行 枪杀安倍的山上彻也,会被绞死吗?

当地时间10日上午,刺杀日本前首相安倍晋三的嫌疑人山上彻也(41岁)被警方移交检察机关。他的罪名也从“杀人未遂嫌疑”变为“杀人嫌疑”。有报道指出,鉴于嫌疑人所犯罪行的恶劣性质以及对社会造成的影响,很有可能被判处死刑。

据了解,在日本,死刑是以绞刑的方式执行的。在法务相签署死刑令后,死刑犯会在执行死刑当天早上被告知。行刑时,会先依据受刑人的身高决定绞绳的长度,然后由三名执行人员各自按下三个按钮,但只有其中一个会产生作用。

不过也有分析认为,日本的死刑适用少之又少,只是作为“象征性刑罚”。

性质恶劣会从严

据介绍,日本是少数几个仍保留死刑的发达国家之一。在2019年面向3000名日本人的一项民意调查中,超过80%的人认为“不应该废除死刑”,而“废除死刑,将难平受害者及家人的怨愤”是他们认为不该废除死刑的重要原因。日本法务相古川禎久也表示支持对犯有“残暴罪行”的犯人处以死刑。

不过,日本对死刑的判决很谨慎。中国社会科学院法学研究所刑法研究室主任、研究员刘仁文在接受记者采访时介绍,在日本,死刑只是作为“象征性刑罚”来使用,既没有彻底实现死刑绝迹,但也不把死刑与其他刑罚并列作为常规性的刑罚使用,死刑的适用少之又少。

据了解,日本死刑量刑标准主要包括案件恶劣程度、犯罪动机、犯罪方式(尤其是杀害受害者的方式)、犯罪结果(主要指受害者人数)、受害者家属情绪、对日本社会造成的影响、被告年龄、被告过往犯罪记录、被告态度这九个方面。

其中,最为重要的标准就是受害者人数,一般来说,无论杀死数人或杀死一人,但犯罪性质非常恶劣的情况下(如对被害者实施酷刑或绑架被害者并索要赎金等),嫌疑人才会被判处死刑。

据报道,日本明治大学法



学系教授铃木贤曾表示,根据日本司法判决的惯例,普通刑事案件中,如果行凶者杀害的人数为一人,法庭在量刑时通常不会做出死刑判决。虽然以前也有过民间请愿促成司法审判的案例,但这样的例子非常稀少。

不过这并不意味着“只杀一个人就不会被判处死刑”。有报道指出,鉴于山上彻也所犯罪行性质恶劣,给日本社会带来巨大影响,其很有可能被判处死刑。

此外,2012年,日本最高法院下属研究机构发布的1980年至2009年间死刑适用情况的报告指出,虽然检察官很少在单一谋杀案中建议判处嫌疑人死刑,但在他们建议判处死刑的案件中,有32%的案件嫌疑人都被判处了死刑。

据《检察日报》介绍,在日本,尽管检察官的量刑建议对法官量刑不具有法定的拘束力,但实际上前者对后者产生实质的影响。报告还指出,在所有“已被判处无期徒刑的杀人犯,假释后再次杀人”的案件,以及“受害者超过三人及以上”的杀人案中,嫌疑人几乎都被判处死刑。

判处死刑后 执行过程漫长

另一方面,凶手被判处

死刑也并不意味着能立即执行。事实上,日本在过去数年间被执行死刑的人非常少。据报道,日本在过去几年几乎没有罪犯被执行死刑,直到2021年12月,才有3名死刑犯被执行死刑。

据海外网此前报道,依据日本法律,死刑在判决后有漫长的上诉程序要完成。陪审员一般不愿意给死刑投赞成票,因为想到可能存在的误判,会让他们背上非常沉重的心理负担。即便判了死刑,还得由法务相签署执行令方可执行。而不少法务相因为政治主张或其他个人的原因拒绝执行令。

因此,日本实际执行死刑的案例非常之少。据悉,日本约四分之一的囚犯在死囚牢房中等了10年以上,有少部分人的刑期超过了30年,甚至有人在等待执行死刑的过程中自然死亡。

在1995年“东京地铁沙林毒气”事件中,发动恐怖袭击的奥姆真理教邪教组织人员在东京地下铁三线共五列列车上发放沙林毒气,造成10余人死亡、数千人受伤。主要嫌疑人麻原彰晃于当年5月16日遭逮捕,直到2004年2月27日才被东京地方法院一审判处死刑。此后,麻原彰晃试图上诉,但日本最高法院于2006年9月15日判定维

持死刑,全案定讞不得上诉。而麻原彰晃于2018年7月才被执行死刑。

此前刺杀政要的人 都是怎么判的

据《中国日报》此前报道,2007年,时任日本长崎市长伊藤一长晚间在街头遭到黑帮高级成员枪击后昏迷后不治身亡,事发前伊藤正在准备竞选,其遇害消息引起日本社会轰动。而开枪的男子是日本黑帮组织山口组下属暴力团体、长崎市“水心会”的代理会长城尾哲弥,袭击发生后他被当场以“谋杀罪名”逮捕。

2008年1月,城尾哲弥面临首次审判,检察官建议对其处以死刑,城尾哲弥于2008年5月被判处死刑。不过福冈高等法院于2009年9月撤销了对他的死刑判决,改判为无期徒刑。

在2002年10月,自民党的众议员石井纘基因政治资金的争端在东京的自家门口被右翼团体成员刺杀。而凶手伊藤白也于2004年被东京地方法院判处无期徒刑,日本最高法院于2005年11月15日维持了东京地方法院对其无期徒刑的判决。

据红星新闻

关于“四区一县”创卫问题未整改情况的通报

为扎实做好迎接省级暗访检查的准备,有效推进我市省级卫生城市创建工作,6月23日开始,市创卫办5个督导组,分别对“四区一县”的老旧小区、“七小”行业、农贸市场、城中村、城乡结合部、早厕、医院等重要点位进行专项督查,并就发现的问题,每天向“四区一县”和市直相关部门主要负责人发送整改提示函,要求3日内进行整改。7月5日至12日,对之前的问题整改情况又进行了回访复核。现将未整改问题情况通报如下:

一、运河区

北大院便民疏导菜市场:部分熟食摊位无“三防”设施,整体环境卫生差。

沧州市隆达气体有限公司(西客站以西):门口杂草丛生,路面无硬化。

张庄子村:村东头路北有大量建筑垃圾未清除或苫盖。

天成领秀·领贤府:东侧空地有两处建筑垃圾未清理苫盖。

十二户:村南九河西路南侧,有露天垃圾存放点且脏乱差。
大王庄村:主路两侧脏乱差,杂物较多摆放无序;村南头出口两侧有大片污水,垃圾较多。

中心家园北区:大门东侧,多处墙体白斑。

老四烧烤涮:院内脏乱差。

四合菜市场北门路西侧垃圾中转站:院内杂物摆放混乱垃圾未清理;北门外路东侧杂物垃圾未清理;北门外路边东侧小院内杂物较多,电动自行车修理门市门口有废轮胎堆积。

市场西门北侧二强烧烤店:门口北侧垃圾桶内垃圾满溢未清理。

四合市场:

1、市场整体卫生死角较多,污水脏物处理不及时;
2、有水冲厕所,但还不到二类标准;

3、水产区宰鱼台未按规定配置不锈钢或贴面砖的操作台。

二、新华区

祁孟庄:一号楼飞线严重;二号楼院子里杂物较多,环境卫生差;小区东侧有废旧轮胎堆积,病媒潜在孳生地。

刘表庄:村西南兴沧路边杂物、垃圾成堆。

汇丰温泉洗浴中心东侧:停车场路面未硬化。

小林社区委员会对门院内:地面破损严重,院内卫生脏乱差。

吕家坟村:杂物多、乱,整改环境卫生差。

千童菜市场:

1、健康教育宣传栏不规范;
2、市场乱摆摊点、占道经营;
3、市场南侧厕所小便池无遮挡,无卫生管理制度;

4、卖生猪肉摊位未亮证公示;
5、同乐粮油店未整改;

6、水产店铺无封闭式垃圾桶。

三、高新区

韩正庄村:村口杂物乱堆乱放,环境卫生差;个别住户门前私搭乱建、乱拉乱挂、乱堆乱放;村内小广告乱写乱画;垃圾桶无盖,垃圾满溢清理不及时。

高庄子村:整体环境卫生脏、乱、差;垃圾桶无盖,垃圾满溢清理不及时;个别住户门前私搭乱建、杂物乱堆乱放、乱拉乱挂。

双官厅村:整体环境卫生脏、乱、差;个别住户门前私搭乱建、

乱拉乱挂、乱堆乱放;垃圾桶无盖,垃圾满溢清理不及时。

程庄子村:整体环境卫生脏、乱、差;个别住户门前私搭乱建、乱拉乱挂、乱堆乱放;垃圾桶无盖,垃圾满溢清理不及时。

四、开发区

“七小”行业情况:

1、卡米造型无消毒柜和皮肤病专用工具箱;
2、名人坊消毒柜和皮肤病专用工具箱不符合规定;
3、贝丽多蛋糕店有实习生均无健康证;
4、韩康园烤肉店屋内有烟具,没有公示健康证;
5、欧陆公馆建筑小区外围挡没有创卫宣传内容。

沧州市创卫办
2022年7月13日